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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Εσωτερικών, Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού και 

Υποδομών & Μεταφορών 
 

Θέμα: Σχετικά με την καθυστέρηση υλοποίησης του έργου στατικής ενίσχυσης των σχολικών 
κτιρίων στην πρώην Παιδαγωγική Ακαδημία, στον Δήμο Ηρακλείου Κρήτης. 
 

Στο σχολικό συγκρότημα της πρώην Παιδαγωγικής Ακαδημίας του Δήμου Ηρακλείου, που 
αποτελεί ένα ιστορικό κτίριο της πόλης, συστεγάζονται  4 σχολεία της Πρωτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης (53ο Δημοτικό Σχολείο Ηρακλείου, 54ο Δημοτικό Σχολείο Ηρακλείου, 1ο Ειδικό 
Δημοτικό Σχολείο Ηρακλείου, 2ο Ειδικό Νηπιαγωγείο Ηρακλείου).  

Στο κτίριο αυτό υλοποιείται από το καλοκαίρι του 2022 το αναγκαίο έργο της στατικής 
ενίσχυσης. Ωστόσο, ενώ -σύμφωνα με τη σχετική σύμβαση- η συνολική του διάρκεια 
προβλεπόταν για 15 μήνες, το έργο ήδη διανύει τον 5ο χρόνο κατασκευής,  έχει δοθεί και η 
8η  παράταση, ενώ τους τελευταίους 6 μήνες είναι στάσιμο.  

Πιο συγκεκριμένα, έως σήμερα έχουν ολοκληρωθεί και παραδοθεί 2 από τις 4 πτέρυγες 
(δηλαδή μόνο το μισό του έργου) κι αυτές με προβλήματα.  Οι εργασίες στην 3η πτέρυγα 
(νότιο κτήριο οδός Σγουρομαλλίνης) ξεκίνησαν τον Γενάρη του 2025, εκτελούνταν με 
«ρυθμούς χελώνας», ενώ εδώ και περίπου έξι μήνες έχουν σταματήσει. Στην τέταρτη 
πτέρυγα, όπου παρατηρούνται ήδη σοβαρές φθορές, δεν έχουν καν ξεκινήσει οι εργασίες.   

Εν τω μεταξύ, για όσο θα εκτελείται το έργο στατικής ενίσχυσης, τα 2 ειδικά σχολεία θα 
παραμένουν προσωρινά μεταστεγασμένα σε ξεχωριστό χώρο απέναντι από το λιμάνι του 
Ηρακλείου,  ενώ τα άλλα 2 σχολεία (53ο  και 54ο  δημοτικό, με 300 μαθητές και τους 
εκπαιδευτικούς) θα λειτουργούν παράλληλα με την πραγματοποίηση των εργασιών, με ό, τι 
αυτό συνεπάγεται για την απρόσκοπτη διεξαγωγή της  εκπαιδευτικής διαδικασίας. 

Το συγκεκριμένο έργο στην πρώην Παιδαγωγική Ακαδημία ήταν αίτημα της  σχολικής 
κοινότητας (γονέων και εκπαιδευτικών), που σύσσωμη, εδώ και πάνω από 15 χρόνια, έχει 
διεκδικήσει αποφασιστικά  τόσο την εξασφάλιση της απαιτούμενης χρηματοδότησης όσο και  
την έγκαιρη, χωρίς χρονοτριβές και αδικαιολόγητες καθυστερήσεις,  υλοποίηση όλων των 
απαραίτητων έργων. Απαιτώντας, βέβαια,  να ληφθούν ταυτόχρονα, κατά την εκτέλεση των 
εργασιών, όλα τα αναγκαία μέτρα για την ασφάλεια μαθητών και εκπαιδευτικών και για την 
απρόσκοπτη εκπαιδευτική διαδικασία. 

 Οι γονείς των παραπάνω σχολείων κινητοποιούνται απέναντι στην κατάσταση της 
πολύχρονης καθυστέρησης που δημιουργεί πολλά προβλήματα (ασφάλειας, υγιεινής κ.α.),  
τα οποία σχετίζονται με την παρατεταμένη παραμονή του εργοταξίου στο σχολικό 
συγκρότημα και παράλληλα επισημαίνουν την ανάγκη να παραδοθεί ένα σχολικό κτίριο όχι 
μόνο στατικά ασφαλές, αλλά και λειτουργικό, που προϋποθέτει όλες τις πρόσθετες εργασίες 
για ένα σύγχρονο σχολικό κτίριο, με όλες τις αναγκαίες υποδομές και χωρίς την αθλιότητα 
των containers στην αυλή. 

Ωστόσο,  η δημοτική αρχή Ηρακλείου δεν δίνει στους γονείς επαρκείς εξηγήσεις για τα 
ζητήματα που προκαλούν την καθυστέρηση, γεγονός που αυξάνει την ανησυχία των γονέων 
για την εξέλιξη του έργου και την άρτια ολοκλήρωσή του.  

Η παραπάνω απαράδεκτη κατάσταση με την καθυστέρηση της ολοκλήρωσης του έργου 
στατικής ενίσχυσης του κτιρίου της πρώην Παιδαγωγικής Ακαδημίας στον Δήμο Ηρακλείου, 
που το ΚΚΕ έχει επανειλημμένως αναδείξει,  στηρίζοντας τα δίκαια αιτήματα των γονιών και 
των εκπαιδευτικών και για την αναγκαιότητα του έργου και για την έγκαιρη ολοκλήρωσή του, 
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έχει τη σφραγίδα της αντιλαϊκής πολιτικής της σημερινής κυβέρνησης και διαχρονικά των 
κυβερνήσεων. 

Δρομολόγησαν την κατάργηση του Οργανισμού Σχολικών Κτιρίων, την παραπέρα 
υποβάθμιση και υποστελέχωση της σημερινής ΚΤΥΠ ΑΕ, προώθησαν τη λεγόμενη 
αποκέντρωση και μεταφορά στους δήμους της σχολικής στέγης,  η οποία, σύμφωνα με τις 
κατευθύνσεις της ΕΕ, θεωρείται «κόστος» και υποχρηματοδοτείται, την ίδια ώρα που  η 
κυβέρνηση, με τη συμφωνία όλων των αστικών κομμάτων,  δίνει ζεστό χρήμα από τη 
φοροαφαίμαξη του  λαού στους ομίλους και για τις πολεμικές δαπάνες.  

Στα πλαίσια αυτά, αντί για κρατικό τεχνικό - κατασκευαστικό φορέα, καλά στελεχωμένο με 
εξειδικευμένο μόνιμο τεχνικό προσωπικό όλων των ειδικοτήτων, με τα απαραίτητα μέσα, με 
ουσιαστική κρατική χρηματοδότηση, που θα μπορεί να συνεργάζεται αποτελεσματικά με 
Δήμους, Περιφέρειες, κ.ά.,  επιλέγεται η στήριξη των κερδών των μεγαλοεργολάβων, με 
δημόσιες συμβάσεις για έργα και υπηρεσίες που αποτελούν πεδίο για την κερδοφορία τους.   

 Την πολιτική αυτή πρόθυμα υλοποιούν όλες οι μέχρι τώρα δημοτικές αρχές Ηρακλείου, 
αφήνοντας εκτεθειμένους μαθητές και εκπαιδευτικούς.  

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση για:  
- Να ολοκληρωθεί, χωρίς άλλες καθυστερήσεις, το έργο της στατικής ενίσχυσης της πρώην 
Παιδαγωγικής Ακαδημίας και να παραδοθεί στη σχολική κοινότητα ένα σύγχρονο και 
ασφαλές σχολικό συγκρότημα.  
- Οι εργασίες να εκτελούνται με ασφάλεια για μαθητές και εκπαιδευτικούς και εξασφαλίζοντας 
την απρόσκοπτη διεξαγωγή της εκπαιδευτικής διαδικασίας.  
- Να υλοποιηθούν, πέρα από τη στατική ενίσχυση, όλες οι απαιτούμενες εργασίες 
(πατώματα, μονώσεις, κτλ), καθώς και να υπάρξει σαφές πλάνο για την κατασκευή αίθουσας 
πολλαπλών χρήσεων. 
- Να εξασφαλιστεί η αναγκαία χρηματοδότηση με ευθύνη του κράτους, για την χωρίς εμπόδια 
ολοκλήρωση του έργου.  
 

  Οι Βουλευτές 

                Συντυχάκης Μανώλης 

Δελής Γιάννης 

 Κομνηνάκα Μαρία 

 
 

 
 




